
曲靖市 2022-2023 学年秋季学期教学质量监测 

九年级数学答案 

一、选择题（本大题共 12 个小题 每小题 3 分 共 36 分） 

题号 2
  

3
  

4 5 6 7 8 9 10 12 

答案 B C C B B A D B A D C D
  

填空题（本大题共 6 个小题．每小题 3 分，共 18 分） 

1 

132023 

14.1 

15．旋转 

16-2 

17.600it cm2 

1 8.30。或 150。 

解答题（本大题共 6 个小题，共 46 分） 

19.(!）解：戏x-3）一（x-3)=0 

(x - 1)(x - 3) = 0 

x 1=0 或义 3;0 

x1=1, x2=3 

(2) 解：△＝为2 一 4ac = 32 一 4xlx(1)=2.3>0 

b 士 Vb2 一 4a‘ 一3 士、／丁百 

~ 2Q -~ 2a 2 
3＋、月.3 	3 'I丁3 

尤
1= 	2 夕 x2== 	2 

20. (1) 解： '．’原方程有两个实数根 

六 a= b2 4ac= [2(k-1)}2-4k2 

	 3 分 

6 分 

='Bk+4渔 ci   分 

3 分 1
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(2）当 k ＝一 1时，原方程可化为x2 十 4x + 1=0 

解这个方程得 

x1==2+v百， x2= 2 一、／百 

所以 Xj + X2 ＝一 4, x1x2=1 	 5 分 

所以 x12+x22=(x1+x2)Z_2x1x2=14 	 7 分 

21. (1）证明； '．“四边形 ABCD 为矩形 

六 ZABC= /BAD=90。 

丫 AAEF 是由L\ABC 旋转得到的 

了． AAEF望AABC 

.'. AB=AE, LAEF=ZABC=90。 

,'.ZABE= ZAEB 

'.' /BAD=90。 

.'.Z ABE十 ZADI3=90。 

丫ZAEF=90。 

了． ZAEB十 ZDEG=90。 

了． ZADB=ZDEG 

了．DG=EG 

.'. LDEG 为等腰三角形 	 4 分 

(2) 解：BD//AF 且 BD=AF 	 5 分 

理由如下： 

'.' AAEF吕三 AABC 

.'.ZACB=ZF, AC=AF 

'．‘四边形 ABCD 为矩形 

六 AC=BD, BC//AD, OD=OA 

.'.ZACB=ZCAD, ZADB=ZCAD 

.'.ZACB=ZADB 

了．ZADB=ZF 

.'.BD//AF 

V AC=AF, AC=BD 

.'.BD=AF 
	

8 分 



22 解：(1）用列表法表示所有可能出现的结果如下： 

红 红 蓝 

红 

一
 

 
（红，红） （红，蓝） 

红 （红，红） 

、一＼~~ 

（红，蓝） 

蓝 （蓝，红） （蓝，红） 
~～一～~ 

共有 6 种等可能结果，其中摸到的两个球是一红一蓝的结果有 4 种 

P (*到 红 蓝两个球）
: 4= ;= 丢  

(2）设后来放入袋中 x 个蓝球，根据题意得 

x 十 1 	3 
2 十 1 十 x 4 

解这个方程得x=5 

经检验，x=5 是原分式方程的解 

答：后来放入袋中 5 个蓝球 

23(l）证明，连接 AF 

'．‘四边形 ABCD 为菱形 

六八B=AD, LB=LD, AB刀CD 

在△ABF 与△ADG 中 

（月月＝ AD 
LB=＝苍口 

、“万：口0 

.'.AABF吕2AADU (SAS) 

.'.LAFB= LAUD 

几‘ AB刀CD 

了．/BAci=/Ac3D 

了．乙 AFB=LBAG 

'.'AB 是00的直径 

.'.LAFB=90。 

了．乙BAG=90。 

.'.AG 上八B 

".AG 为00 的切线 

3 分 

	4 分 

8 分 

4 分 



(2) 解：连接BE 

丫四边形 ABCD 为菱形 

.'. AB=CB 

V AB 为00的直径 

.'.BE上AC 

了．AC=2AE=5 

在 RtAAFC 中，AC=5, CF=3 

.'.AF=VAC2 一‘F2 =4 

设 ABBC=x 

在 Rt△ABF 中 

月尸2 十 BF2 ＝月B2 

即(x-3)2+42==x2 

解得 J一誓 

。。的半径为
25
12 
	 8 分 

24. (I）把 A(I, O)、 B (3, 0）代入 y = x2 十 bx 十 C中得 

[1二b+c=0- 3b + c = 0 

解得 

{）二二 23 

.‘．抛物线的解析式为 y ＝义2 2x - 3 

(2）由抛物线的解析式为 y = x2 - 2x - 3 可知，C (0, -3) 

①当 AM//BC 时，B.. C 两点到 AM 的距离相等 

由B (3, 0).. C (0, -3）可得直线 BC 的解析式为 vx-3 

.‘．设 AM 的解析式为 y=x斗b 

把 A（月，0）代入得乃＝飞 

.’．直线 AM 的解析式为夕＝．工＋1 

与二次函数联立方程组得 

2 分 

兰

6
 



呀
y= x2 一  2x 一  3 
ty=:x 十土 

解得义1:4, x2= 1（不符合题意，舍去） 

.'.M1 (4, 5) 

②当 AM 经过 BC 中点 D时，B、 C 两点到 AM 的距离相等 

由B (3, OL C (0, -3) tD (号, -) 

3 分 

由 A（」，。）、D(3EllA (-1, 0) 1) C-, 号）可得直线 AM 的解析式为 y＝澹一香

与二次函数联立方程组得 

(y＝义2-义2 2x - 3 
3 	3 

、y ＝ 百笼 百 

解得x.I ＝替，x2= 1（不符合题意，舍去） 

' .M2 (誓， 	51) 

综上，存在两个点，分别是 M (4, 5）与M2（誓， 

(3) 抛物线的对称轴为义＝=3-ix = = 1 

由（2) 司知BC 中点D的坐标为（号，号） 

设P (in, 0)，点D 旋转后的对应点为点E 

由题意可知，点￡在抛物线的对称轴上 

令
 

过点 P 作直线／I/i'轴，过点 D、 E 分别作 .DF 土 z 于点 F, 

EN土I于点N 

可知△PNE些2乙 DFP 

得到PF=NE 

因为 PF号, NE=I-n, 

所以有 1刁刀 31-np 

解得 ・尹，7＝号 

所以P（一 2 助
 

5 分 

9 分 
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